
Stadt Gerolstein 

Pressemitteilung über die Sitzung Fehler! Verweisquelle konnte nicht gefunden werden. vom 07.03.2022 Seite 1 von 1 
 

Aus dem Stadtrat 
 

Am 07.03.2022 fand in Gerolstein, im Rondell, unter Vorsitz von Stadtbürgermeister Uwe Schneider eine 
öffentliche und anschließend nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Gerolstein statt. 

Aus der öffentlichen Sitzung: 
 
Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Gerolstein Nord IV - Sandborn" - Beratung über die eingegangenen 
Stellungnahmen aus der 4. Offenlage; Satzungsbeschluss nach § 10 Abs. 1 BauGB 
Der Stadtrat hat die Anregungen und Hinweise zur Kenntnis genommen. Sie werden im Sinne des jeweiligen 
Abwägungsvorschlages umfassend gewürdigt und beantwortet, teilweise auch begründet zurückgewiesen. 
Durch die Stellungnahmen und Bedenken wird eine Planänderung nicht erforderlich. Der Stadtrat beschloss 
daher den vorhabenbezogenen Bebauungsplan in der vorliegenden Form als Satzung gem. § 10 BauGB. Die 
Verwaltung wurde gebeten, den Satzungsbeschluss zu veröffentlichen, sobald die Planurkunde durch den 
Stadtbürgermeister ausgefertigt ist. 
 
Bebauungsplan "Sarresdorfer Straße / Lindenstraße - 2. Änderung" - Aufstellungsbeschluss u. Beschluss 
zur Offenlage 
Auf Empfehlung des Bauausschusses beschließt der Stadtrat nach § 2 Abs. 1 Baugesetzbuch (BauGB), die 2. 
vorhabenbezogene Änderung des Bebauungsplanes „Sarresdorfer Straße / Lindenstraße“ als 
Bebauungsplan zur „Einbeziehung von Außenbereichsflächen in das beschleunigte Verfahren“ gem. § 13 b 
BauGB im vereinfachten Verfahren zu ändern. Im vereinfachten Verfahren wird von einer Umweltprüfung 
abgesehen. Der in der Sitzung beratene Bebauungsplan wurde als Entwurf beschlossen. Die Verwaltung 
wurde gem. §§ 3 Abs. 2, 4 Abs. 2 und 4a BauGB beauftragt, die Planunterlagen öffentlich auszulegen und 
die Träger öffentlicher Belange am Verfahren zu beteiligen.  
 
Bebauungsplan "Sarresdorfer Straße / Lindenstraße - 3. Änderung" - Aufstellungsbeschluss 
Auf Empfehlung des Bauausschusses beschloss der Stadtrat, den Bebauungsplan „Sarresdorfer Straße – 
Lindenstraße“ gem. Antrag des Grundstückseigentümers vorhabenbezogen zu ändern. Die Verwaltung 
wurde gebeten, den Änderungsbeschluss gem. § 2 BauGB öffentlich bekannt zu machen. 
 
Antrag Bündnis 90/Die Grünen: Rückübertragung eines Baugrundstückes wegen Nichterfüllung der 
Bauverpflichtung 
Der Stadtrat Gerolstein beauftragte die Verwaltung die rechtlichen Möglichkeiten zu prüfen. Das Ergebnis 
soll in der Bauausschusssitzung am 30. März 2022 diskutiert werden. 
 
Aus der nichtöffentlichen Sitzung: 
 
Vertragsangelegenheiten 
Es wurde ein Beschluss in einer Vertragsangelegenheit gefasst. 
 
Peschenbach 
Der Stadtrat hat sich in der Angelegenheit „Peschenbach“ beraten. 
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